

সচেতন নাগরিক মঞ্চের মিছিল ও ডেপুটেশন



নিজস্ব স্বাবলদাতা, দুর্গাপুর : রামনবমীর মিছিলকে ঘিরে রাজ্যের বিভিন্ন জেলায় বেশ কিছু অভিযোগের পর এদের সচেতন নাগরিক মঞ্চ একটি বিশেষ মিছিলের বিরুদ্ধে আক্রমণের অভিযোগ তুলে রাজ্যের অন্যান্য জেলায় সচেতন নাগরিক মঞ্চ দুর্গাপুরের মিছিল এবং ডেপুটেশন দেওয়া হল। 'সচেতন নাগরিক মঞ্চ' দুর্গাপুরের সাক্ষী মোড় ময়দান থেকে কলকাতা মহিলা ও পুরুষ মিছিল করে সিনি সেন্টারে মক্কামশাহের দপ্তরের সামনে এসে আবেদন করবে। এরা

গত রামনবমীর দিনে একটি বিশেষ ধর্মীয় সম্প্রদায়ের ওপর অকার্যকর আঘাত হানা হয়েছে এমন অভিযোগ তুলেই এই সচেতন নাগরিক মঞ্চ মক্কামশাহ সাকের কাছে স্বাক্ষরকর্মী দান করে। রামনবমীর পর দুর্গাপুরের পাণ্ডুবন্থে উৎসবনা দেখা দিয়েছিল। তা নিয়েও কিন্তু সর্ব হতে দেখা যায় এই গেরগা পতাকাধারীদের। মহিলাদের সামনে রেখেই এই নাগরিক মঞ্চের নাম বিজ্ঞাপন মিছিল আয়োজিত হয়েছে বলে অভিযোগ তুলেছেন।

মেকি রামভদ্রার আসনে রামকে সামনে রেখে জড়িলালা লাগিয়ে ঘরে গলে মজা দেখতে চাইছেন। আর এদের তো নেতাই হলেন দাসাগুণ। মানুষ সজাগ এবং সচেতন। এরাই রাজ্যের মুখামন্ত্রী নিজেকে এরাই রাজ্যের মানুষের পাহারাধার বলে। তাই তিনি থাকতে এই মেকিদের অভিভাস পূরণ হবে না। অসদাচার নাগরিক মঞ্চের অন্যতম সদস্য অচ্যুত হাজারদারি, একটি বিশেষ ধর্মীয় সম্প্রদায়ের ওপর আক্রমণ করে এরাই পশ্চিম ব্যালান্দে পবিত্র করবার চক্রান্ত চলাচ্ছে। তাই বৃহস্পতিবার সারা রাজ্যের সাথে সাথে দুর্গাপুরেও এই কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। বেঁচে বেঁচে একটি বিশেষ ধর্মীয় সম্প্রদায়ভুক্তদের গ্রেপ্তার করা হচ্ছে। আবার তার প্রতিবাদ করাই তবে মক্কামশাহের সার্বভৌমত্বের বলদেন এরাই নেই। একই ধর্মনিরপেক্ষতার বিচারে সারা পৃথিবীর কাছে একে বেরে স্থান অধিকার করে এই বেইশেই সম্প্রতি ধর্মীয় কলকাতানিতে বেশ কিছু বিতর্কিত সৃষ্টি হয়েছে। তাই অবিলম্বে মক্কামশাহের কাছে মক্কামশাহের নামে সচেতন নাগরিক মঞ্চের একটি মিছিল আয়োজিত হবে।



নিজস্ব স্বাবলদাতা, আসানসোল : মোট ছয় দফা দাবি নিয়ে আদিবাসী ছাত্র ও যুব ফোরামের গণ ডেপুটেশন জমা পড়ল বৃহস্পতিবার। সকালে আসানসোলের রবীন্দ্র ভবন থেকে মামসা মাদল নিয়ে একটি মিছিল করে এসএসএফ অফিসে আসে তারা। নজরুল বিশ্ববিদ্যালয়ে অবলিবেস সীতালি বিভাগ চালু করতে হবে। কোড়া ভাষাকে সরকারী স্বীকৃতি দিতে হবে, এস টি শংসাপত্র প্রদানে হেরানি বন্ধ সব মোট ছয় দফা দাবি ছিল এদিন। এদিনের মিছিলে আসানসোলের বিজি স্ত্রী প্রান্ত থেকে আদিবাসী সমাজের

পক্ষ থেকে আমরা ডেপুটেশন জমা দিতে এসেছি। কাজী নজরুল ইউনিভার্সিটিতে সীওতালি বিভাগ অবলিবেস চালু করতে হবে। কোড়া ভাষার স্বীকৃতি ও

সংরক্ষণ এবং দায়িত্ব সরকারকে নিতে হবে। আসানসোল এলাকায় আদিবাসী আবাদিক বিদ্যায় যাত ডেটে গঠে তার দাবি আমরা রাখছি। প্রাইভেট সেক্টরে রিজার্ভেশন রাখতে হবে। বৃহস্পতিবার আদিবাসী সংগঠনের এই মিছিল ও ডেপুটেশন ঘিরে এসএসএফ অফিস ও ত্তরে কড়া পুলিশ বাহাদ্ব করা হয়।

বাড়ি ভেঙে পড়ায় চাঞ্চল্য এলাকায়

নিজস্ব স্বাবলদাতা, আসানসোল : বৃহস্পতিবার আসানসোলের পাঞ্জাবাবার এলাকায় একটি বাড়ি ভেঙে পড়ে। ঘটনায় আহতের কোন বহন না থাকলেও এলাকায় চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়ে। এলাকায় জানা গেছে, বাড়িটি বহু দিনের পুরনো। ভেঙাচারনে মালান হঠাৎ করে বাড়িটি ভেঙে পড়ে। সে সময় এলাকায় কে না থাকায় বড়োদলটা দুর্ঘটনা এড়াতে পারেনি বলে মনে করছেন এলাকার মানুষ। আসানসোলের পাঞ্জাবাজার এলাকা ব্যবসায়িক জায়গা বলে

পরিচিত। সেখানে বাড়ির একাধি ভেঙে গিয়ে বাড়িটি বিপন্নকরভাবে আছে বলে জানাচ্ছেন এলাকার কয়েকজন উচ্চা সারথী। তিনি বলেন, আমি খবর পেয়ে এলাকায় পৌঁছাই। বাড়িটি বহু পুরনো। বাড়িটির ভাঙা সস্তার করতে চাইছেন না। বাজারে গেরগা বেশ কিছু বাড়ি রয়েছে। মেয়রের সাথে কথা হয়েছে, আমরা পুরানির পক্ষ থেকে নোটিশ পাঠাই। এলাকাটি অনেক কলকাতা আসে। বাড়ি মালিকের সাথে কথা বলেছি।

স্বাস্থ্য পরিষেবা

সংক্রান্ত
অভিযোগের
জন্য হেল্পলাইন

নিজস্ব স্বাবলদাতা, বাকুড়া : জেলায় কেসরকারী স্বাস্থ্য পরিষেবা প্রধানকারী স্বাস্থ্য রিভার্ডে উন্নয়ন অভিযোগ জানানোর জন্য হেল্পলাইন নিল প্রশাসন। বৃহস্পতিবার জেলাশাসক মৌমিতা গোস্বামী এক বিজ্ঞপ্তিতে জানিয়েছেন যে, জেলায় কোনো কেসরকারী স্বাস্থ্য পরিষেবা অভিযোগ থাকলে এজন্য থেকে তা অতিরিক্ত জেলাশাসক (জেলা পরিষেবা) নকরুমার বনমনি কাছে জানাশো যাবে। এমনটি ফোন নম্বর ০২৪২-২৫০০৩৪ ও ২৫৫৪৫০ তে এবং ফ্যাক্স নম্বর ০২৪২-২৫০০৩১ ও ইমেলেও এই ও জেড পি বি এন কে আট দা রেট জিমেইল ভুক্তকম জানানো যাবে। এছাড়াও অতিরিক্ত জেলাশাসক মহাপুরের মেওলি ও ওয়াটসঅপ নাম্বারে ৯৭৫৩৩৯১১০ তে জানানো যাবে। প্রয়োজনে জেলাশাসক ও জেলা পরিষেবা এই অভিযোগ তাঁর কাছে জানাশো যাবে। জেলাশাসকের এই সিদ্ধান্তে পুনি জেলাস্বামী।



আরামবাগ পঞ্চায়েত সমিতির পক্ষ থেকে এলাকার মাহুচাষীদের হাতে মাছের চারা তুলে দেওয়া হয় বৃহস্পতিবার সকালে।

রাস্তা দখল করে চলছে ব্যবসা, তীব্র যানজট শহরে

নিজস্ব স্বাবলদাতা, আরামবাগ : আরামবাগ বাসস্ট্যান্ডের সামনে রাস্তার উপর ফলবিক্রেতারা পসরা সাজিয়ে ব্যবসা করছে। এরা ফলে রাস্তা সংকীর্ণ হয়ে পড়ায় ওই রাস্তায় দৈনন্দিন যানজটের সৃষ্টি হচ্ছে। স্থানীয়রা বলেন, বিষয়টি নিয়ে একাধিকবার বিভিন্ন প্রশাসনিক দপ্তরে জানানো হলেও গুহুই হতিশ্রুতি মিলেছে। ফলবিক্রেতাদের একেবারে রাস্তা থেকে উচ্ছেদ করা হচ্ছে না। স্থানীয় মানুষ এবং যাত্রীরা সচেত প্রকাশ করছেন। বাসস্ট্যান্ডের সামনের রাস্তার উপর লাইন দিয়ে ফলবাসস্ট্যান্ডীরা ব্যবসা করায় রাস্তাটির একাংশ তাদের দপলে চলে গেছে। ফলে রাস্তা ক্রমশ সংকীর্ণ হয়ে পড়ায় ওই রাস্তায় নিতে যানজটের ঘটনা ঘটছে। আবার বিভিন্ন প্রশাসনিক দপ্তরে এই বিষয়টি নিয়ে অভিযোগ জানিয়েছি। ফলেও রাস্তা দখল করে ফলবিক্রেতা বন্ধ করার বিষয়ে উদ্যোগী হনি কেউই স্থানীয় স্তরে জানা গেছে, আরামবাগ শহরের মধ্যে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ রাস্তা। রথমান-আরামবাগ-তারকেশ্বর রাস্তাটি এই রাস্তা দিয়েই কম সময়ে কলকাতা থেকে

মেন্দিনীপুর, বাকুড়া, পুরুলিয়া এবং বর্ধমান যাওয়া যায়। এই রাস্তার উপর চাপ সবসময়ই বেশি। এই রাস্তাটি এত গুরুত্বপূর্ণ হওয়া সত্ত্বেও ফলবাসস্ট্যান্ডীরা বহু বছর ধরে রাস্তার একাংশ দখল করে দিলেনের পর দিন ধরে কিভাবে ব্যবসা চালিয়ে গেছে সেই নিয়ে প্রশ্ন উঠতে শুরু করেছে। জানা গিয়েছে, বাম আমলে ফলবাসস্ট্যান্ডীরা এই রাস্তার উপর থেকে তুলে বাসস্ট্যান্ডের পাশে জলস করার নামে একটি মাঠে করে তাদের ব্যবসার জায়গা দেওয়া হয়। কয়েক মাস ধরে সব ঠিকঠাক ভাবে চলতে থাকলেও দিন বাড়ার সাথে সাথে অন্যান্য ফল বাসস্ট্যান্ডীরা এই রাস্তার উপর পসরা সাজিয়ে ফলবিক্রি করতে শুরু করে। ফলে রাস্তা ফের সংকীর্ণ হয়ে পড়ায় রাস্তায় যানজট হতে শুরু করে। বছর ধানেক আগে স্থানীয় নেতা ও পুলিশের উদ্যোগে ফলবাসস্ট্যান্ডীরা উচ্ছেদ করা গেলেনও বর্তমানে ফলবাসস্ট্যান্ডীরা বেরে রাস্তার উপর পসরা সাজিয়ে ব্যবসা করতে শুরু করছে। ওই রাস্তা দিয়ে রেল গুটি যানবাহন চালায় করে। বাসস্ট্যান্ডের সামনে লোকজনও



আরামবাগ বাসস্ট্যান্ডে রাস্তা অবরুদ্ধ করে ব্যবসা করছে ফলবিক্রেতারা। চিত্র : অতিক্রম মুখাঙ্গী

সোনাডাঙা বাঁধ সংস্কারের দাবি

নিজস্ব স্বাবলদাতা, বাকুড়া : দীর্ঘদিন সংস্কার না হওয়ায় বাকুড়ার ইন্দপুর রুকের সোনাডাঙা বাঁধ মজ্ঞে গেছে। যেটুকু জায়গায় এখনও জল রয়েছে তা আগছায়া ভরে বাকুড়ারের অধোগ হয়ে পড়ে রয়েছে। ফলে এলাকাবাসীরা তীব্র জলকষ্টে ভুগছেন। গ্রামবাসীদের বক্তব্য, দীর্ঘদিন সংস্কার না হওয়ায় বাঁধটির জলধারণ ক্ষমতা একেবারে কমে গেছে। বাঁধের অধিকাংশ অংশেই গবাদি পশু চরার মাঠে পরিণত হয়েছে। দীর্ঘদিন ধরে বাঁধটি সংস্কারের জন্য তাঁরা দাবি জানিয়ে আসছেন।

বৃহস্পতিবার বাঁধের পাড়ে বসে বিশ্রাম নিচ্ছেন অমল রায় ও ঈশ্বরানুর বাউরি। তাঁরা বলেন, একসময় বাঁধটি প্রায় ১০০ বিঘার

মতো জায়গা জুড়ে ছিল। এই বাঁধের জল সোনাডাঙা বাকুড়া হত। এলাকাবাসীরা এই বাঁধে স্নান, কাপড় কাচা, বাসন দেওয়া ইত্যাদি কাজ করতেন। বর্তমানে সবকিছই প্রায় বন্ধ হয়ে গেছে। এখন অকতগুলো বাঁধটি একটি জোয়ার পরিণত হয়েছে। বাকুড়া প্রায় ২ মাস পেরি রয়েছে। ইতিমধ্যে বাঁধের জল প্রায় শুকিয়ে গেছে। আর এই গরমে জলকষ্ট আরো বাড়বে এই গ্রামে। তাই গ্রামবাসীদের বক্তব্য বাঁধটি ১০০ দিনের কাজ প্রকল্পে, জল সরো, জল ভরণী প্রকল্পে বা পশ্চিমবঙ্গ উন্নয়ন দপ্তরের মাধ্যমে সংস্কার করা প্রয়োজন। এই বাঁধটির সংস্কার হলে সোনাডাঙা বহু শেখ কলকাতা গ্রামের বাসিন্দার উপকৃত হবেন।

৩০ লিটার চোলাই মদ উদ্ধার কালনায়

নিজস্ব স্বাবলদাতা, বর্ধমান : গুরু বর্ধমানের কালনা আবাদিক দপ্তর বিশেষ অভিভান চালিয়ে বেআইনি মদের ঠেকে হানা দিয়ে প্রায় ৩০ লিটার চোলাই মদ উদ্ধার করেন।

গত মঙ্গলবার ও বৃহস্পতিবার স্টেশন সংলগ্ন এলাকায়, কলনায়, কলনায় ডেশন এলাকায়। আবাদিক দপ্তরের উদ্যোগে এই অভিভান চালানো

হয়। তবে এই ঘটনায় কেউ গ্রেপ্তার হননি বলেই জানা যায়। আবাদিক দপ্তরের সিনিয়র সীওতালি বলেন এখন নিয়মিত এই অভিভান চালবে।

গৃহবধুকে উত্যক্ত, প্রতিবাদ করায় মারধর

নিজস্ব স্বাবলদাতা, দুর্গাপুর : গৃহবধুকে উত্যক্ত করে উত্যক্ত করছিল বেশ কিছু মদ্যপ বৃক। বাড়ি কোয়ারে গিয়ে আবার কয়েকদিনের বোকম মারধর করে সমিতিতে সভাপতি পূর্ণিমা বাউড়ির বোন সূজাতা বাউড়ি। প্রতিবাদ করায় তাঁর বোনকে

মারধর করে। পুলিশকে ডেকে অভিযোগ করে মারধর করে দেয়। তখনকার মতো সাজানিটে গেলে অসুস্থ শেষ করে বাড়ি কোয়ারে গিয়ে আবার কয়েকদিনের বোকম মারধর করে পূর্ণিমা বাউড়ি ও তাঁর বোনকে। বোন সূজাতার স্মীলনহানিত করে বলে অভিযোগ। বাড়িতে

গিয়েও তাঁর মদ্যপ মারধর করে ও বধুকে নিয়ে আসে অন্তর্ভুক্ত অভিযোগ তুলে নেওয়ার।

আবৈধভাবে অ্যাসিড বিক্রি, গ্রেপ্তার

নিজস্ব স্বাবলদাতা, বর্ধমান : ১১৫০ গ্রামের অ্যাসিড বিক্রি করে মারধর করে দেয়। আমবা তাই রক্তশউর মেরে ফেরারপল্লীসের সিরিয়ে দেওয়ার আবেদন জানাচ্ছি। এ বিরুদ্ধে আরামবাগ সীওতালি রঞ্জেন্দ্রনাথ ফোন স্মীলন, মিকট আমদানের নজর দেয়া হচ্ছে।

প্রধাননির্ভায়ে আলোচনা হচ্ছে যাতে ফলবাসস্ট্যান্ডী দের অন্যত্র সরানোর ব্যবস্থা করা যায়।

চিৎকার করেন। এরপরই ওই এলাকায় কালনা এলাকায় ইলেক্ট্রিশিয়ান একজন জালিয়ার কাছে ধাকা একটি এমি মেশিন থেকে রৌয়া বের হয়েছে। এপর্যন্ত তিনি অধিনির্ভায়ে মন্ত্রণের সাজিয়ে আওন প্রায় নিভিয়ে ফেলেন। এরপর ঘটনাস্থলে কালনার

মস্তেপ্তরে কৃষক প্রশিক্ষণ শিবির

নিজস্ব স্বাবলদাতা, বর্ধমান : কৃষক প্রশিক্ষণ শিবির অনুষ্ঠিত হল পূর্ণ বর্ধমানের মস্তেপ্তরে কৃষক মন্ডির মাঠে। কুসুমাম্বা পঞ্চায়েতের ১৫৪ জন চাষী এই শিবিরে অংশগ্রহণ করেছিলেন। এই শিবিরে কৃষি, মৎস্য, প্রাণিসম্পদ ও বিভিন্ন দপ্তরের প্রশিক্ষক ও কৃষকরা এদিন উপস্থিত ছিলেন। আত্ম প্রকরের বিভিন্ন দিক এদিন কৃষকদের

রূপায় ঘটেছে তা অতুতপূর্ণ। বর্ধমান জেলায় সাড়া ফেলে দেওয়ার পরে কাজ শুরু করেছেন মস্তেপ্তরে এই জালা অঞ্চলের কৃষকদের হাইড্রিক মনামের বেশী বিস্তারিত হচ্ছে। তুলে ধরার মস্তেপ্তরে সব কৃষি অধিকারী কৃষক দায়।

তিনি বলেন, জালা অঞ্চলের কৃষকদের বেশ হাইড্রিক থানাতারের পরিকল্পনা বাস্তব